



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

□2021年6月28日 星期一 □本版责编 杜汶昊 □本版美编 龙双雪

中国城市报 47

大陆希望集团： 党建铸魂固基 引领创新发展



大陆希望集团风景。



大陆希望集团党委开展各种形式的党史学习活动，庆祝建党百年。

■中国城市报记者 宋浩

“集团旗下机械电气板块‘希望森兰’注册商标被认定为‘中国驰名商标’、森兰变频器荣获‘中国名牌’产品称号；能源化工板块所属四川希望深蓝化工有限公司荣获中国化工协会无机酸碱盐行业协会中国无机盐工业发展四十年‘突出贡献奖’；建设总包板块承建的四川省图书馆新馆项目，荣获中国建筑最高荣誉‘鲁班奖’……”在去大陆希望集团采访的路上，陪同的工作人员给记者讲起公司所取得的成就如数家珍。

据了解，大陆希望集团是希望集团董事长主席、四兄弟中的大哥刘永言创立的一家科技现代化企业，目前已经发展成为以机械电气、能源化工、希望文旅、建设总包和智能科技五大产业为主的多元化综合性集团。

当记者走进位于四川省成都市的大陆希望集团总部，首先映入眼帘的是一面迎风招展的党旗。“大陆希望集团有今天的成就，离不开中国共产党的领导，离不开改革开放。”集团副总裁程一峰在接受记者采访时表示，站在建党百年的新起点上，大陆希望集团将继续筑牢党建这个企业的根基和灵魂，引领集团可持续发展，以科技创新再创辉煌。

党建引领铸忠诚 汲取思想聚能量

“大陆希望集团的发展史，与中共党史、改革开放史密切相关。集团的每一个重大举措背后都是对党和国家号召的积极响应。党的领导已经深刻融入集团的顶层设计、治理过程，保证集团瞄准正确方向，筑牢发展的根和魂。”在程一峰看来，大陆希望集团能有今天的成就，充分印证了坚持党的领导是民企长远发展的关键。

“大陆希望集团始终坚信高质量的党建工作是民营企业高质量发展的成功密码，是民营企业健康发展的内在标志。我们早在2005年就成立了集团党委，并先后成立了6个基层党支部。”程一峰说，在党和政府的正确领导、支持下，大陆希望集团逐步建立了颇具企业特色的“希望党建”工作体系。“‘希望党建’一语双关，既指大陆希望集团的党建工作，也意指这是能够给社会、企业、员工带来希望的党建。大陆希望集团近年来能够成长为值得信赖的民营企业并受到社会好评，核心就在于集团党委多年来坚持推动党建与经营同频共振、相互促进，不断激发内生动力和创造活力，并使之外化为行稳致远的发展定力。”

据介绍，学党史今年已成为大陆希望集团的“必修课”。在集团党委的组织安排下，各党支部都制定了内容详实的党史学习活动，带动了一大批思想上进青年提交入党申请书。“在手机上读党史，在红色景点听革命故事，让我更加坚定了跟党走和干好本职工作的信念和决心。”一位集团员工讲出了大家的心声。

党建引领抓核心 助推发展强引擎

作为一家高科技多元化企业集团，从中央空调到城市供暖大型热泵系统，从节能与传动控制到多(单)晶硅电源、深耕绿色智慧港口岸基电源系统等新能源节能环保领域，以及清洁能源、化工、新材料绿色循环经济产业链，大陆希望集团每一个重大战略背后，都伴随着产品、技术和商业模式的全面革新。支撑大陆希望集团全面革新的力量，既源于掌舵者的“顺势而为”，更源于党的领导和党建工作的坚强有力。

在大陆希望集团发展战略研究、决策制定及生产、经营、

管理、安全、人事制度建设中，集团党委与经营班子成员紧密团结、相互配合、相互沟通，充分听取党员和职工意见，形成书面建议，供董事会决策参考。据了解，大陆希望集团党委、团委、工会每年都会组织骨干力量赴阿坝藏族羌族自治州等川西地区重温革命历史、学习红色精神，激励大家以实在的态度、实干的精神、实战的信心干好工作，取得实效。

“通过参与红色教育，回顾往昔峥嵘岁月，方能明白如今幸福生活来之不易。”大陆希望集团一位从事研发工作的员工表示，这也让他们更加坚信，研发工作虽然充满艰辛，但只要思想不松劲、行动加把劲，终会取得成功。

经过近40年发展，如今，大陆希望集团产品已受到行业领域的高度认可，客户遍及宝钢集团、中国神华、中国石油、中国石化、中铝集团、中国国电、中国华能、中国建材、意大利法拉利、意大利普拉达、日本大金公司等国内外知名企业，产品远销意大利、丹麦、法国、奥地利、日本、新加坡等发达国家及俄罗斯、土耳其、马来西亚、印尼、越南等“一带一路”沿线国家市场；集团旗下深蓝空调成功入驻波音、普拉达、法拉利、埃尼石油、意大利电信集团等企业以及意大利罗马中央火车站、意大利罗马教皇医院、法国巴黎北区医院、丹麦哥本哈根供暖站等公共场所，近期又成功签下丹麦第三大城市奥登塞城市热网供暖站大型热泵项目；集团旗下希望森兰参与中国在国际电工委员会(IEC)调速电气传动领域主导的首项标准的制定，助力“一带一路”倡议。

“党建做实了就是生产力，做强了就是竞争力，做细了就是凝聚力。”在大陆希望集团党委书记叶均看来，集团能取得今天的成就，离不开党建工作的引领与紧密支持。党建不仅

让企业的凝聚力更强了，也让企业的发展目标更明确了，管理效率也提升上去了，有力保证了企业的高质量发展。

党建引领提信心 凝心聚力建团队

扎实的党建工作犹如春风化雨，培养了一个又一个有理想、有信念、有技术的高素质员工，他们立足岗位作贡献，拿回一个又一个荣誉，助力企业创新发展。

记者了解到，大陆希望集团坚持以人为本，不断以党建工作统领人才建设，坚持正确选人用人导向，打造出一支“政治坚定、业务精通、作风过硬、爱岗敬业”的人才队伍：大陆希望集团员工黄学波获四川成都高新区“高新工匠”技能大赛“数控机床工和电工及编程+三维”项目比赛三维编程第一名，员工曾向东、谭玉全荣获“高新工匠”称号，员工张倩、王勇、张和国、陈万霞等12人荣获“双流工匠”称号，员工何玉红、苟渊荣获“最美奋斗者”称号，希望深蓝空调制造有限公司生产部荣获“工人先锋号”荣誉称号……

从一名基层员工逐渐成长为集团下属公司的副总经理，并被成都市双流区誉为“工会贴心主席”，这在大陆希望集团工作28年的党员陈霞深刻感受到了党组织的关怀，也更坚定了她跟党走的信心。“作为一名老党员，我始终不忘党员身份，时刻奋斗在第一线，起好带头作用，为企业及社会发展添彩助力。”陈霞说。

党建引领践初心 砥砺前行担使命

责任担当处，方可见初心。从2004年起，大陆希望集团开始在四川省阿坝藏族羌族自治州茂县等少数民族地区布局能源化工、文化旅游产业，为

少数民族地区的就业、扶贫工作增添内在动力，以产业发展助力乡村振兴。后来，集团又在四川、海南等省区市开展各类精准扶贫项目，助力贫困区域发展，带动农民脱贫致富，在脱贫攻坚的伟大战役中贡献了自己的一份力量。

“5·12”汶川地震、“4·20”芦山地震……每一次重大突发事件面前，总有大陆希望集团积极参与救援的身影。同时，该集团面向自闭症儿童开展慈善公益活动，传递爱心与关怀；在电子科技大学设立校企合作的“希望奖学金”、在浙江大学设立“希望森兰”奖学金，积极支持国家高等教育事业建设及发展。

2020年新冠肺炎疫情暴发后，大陆希望集团结合海内外五大高科技公司的技术优势，投入人力物力，昼夜研发、辛勤奋战，研发出健康中国精准防控系列产品系统解决方案，并积极向成都大运会、海南博鳌亚洲论坛、成都天府国际机场、四川省人民医院、成都市第八人民医院、西昌人民医院等公共场所捐赠、提供智慧防疫系统解决方案，以高科技产品助力科学防疫、精准防控，全力为社会、为人民群众提供科学、安全、有效、方便的公共卫生精准防疫服务。

目前，大陆希望集团旗下能源化工板块所属四川希望水电开发有限公司已被国家工业和信息化部列入“新冠肺炎疫情防控重点保障企业名单(第一批)”，并被全国无机盐信息中心评为“抗疫先进会员单位”“抗疫复工先进会员单位”。

“大陆希望集团一路走来，始终秉承‘以人为本、至诚守信、成就客户、回馈社会’的集团价值观，用信誉铸就品牌、用行动赢得口碑，助力经济发展，服务百姓生活。”程一峰说，“企业发展不能只图眼前利益，而要与国家繁荣、民族兴盛、人民幸福紧密联系在一起。”(图片由大陆希望集团提供)